

# SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESENITŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

— Egyes szám ára 20 fillér. —

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

— Nyilttér díja soronként 20 fillér. —

Feladó szerkesztő és lapfajladonos:

KUTI ISTVÁN



Az expediciót s hirdetésekkel illető reklamációk a lapkezélt

Joerges Ágost özvegye és fia

számlájához intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Mi lesz?

Uton-utfélen ez a kérdés hangzik, — ezt kérdezi városunkban mindenki és pedig szomorúan, mert a válasz — úgy látszik — nem jó lesz.

Mi lesz városunkban a kincstári bányászattal? Ezt a kérdést intézte városunk törvényhatósága a m. kir. pénzügyminiszteriumhoz; ezt a kérdést intézte polgármesterünk ismétlenül az intéző körökhez. A válasz azonban mindig kiterő volt s így kétszeresen lehet féltünk attól, hogy a végleges válasz szomorú nagyon szomorú lesz!

Több kitünő szakember azt mondta, hogy városunk területén a fémhányászatot, ha nem is haszonnal, de deficit nélkül lehetne üzni, ha a szükséges beruházások kellő időben foganatosítottának és akkor nem kellene félni attól, hogy a nagy deficit miatt beszüntetik a fémhányászatot és ezzel tönkreteszik ez ő bányavárost és ennek kiterjedt nagy vidékét, mely eddig is ugyiszólván kizárólag a bányászathól élt. Ezen szakértői vélemények megjelentek írásban is és így az intéző körök is tudhatnak róla; ezen szakértői véleményeket eddig nem cáfolta meg senki.

Ha ezen szakértői vélemények nem igazak, akkor mondják ki ezt nyíltan az intéző körök, mert ki mondván a határozott ítéletet, módunk lesz védekezni a következmények ellen, illetve dolgozhatunk más irányban, hozhatunk más ipartelepeket ide és így gondoskodhatunk a munka nélkül maradt munkásokról és megakadályozhatjuk városunk és környékének elnéptelenedését; ha pedig a fent jelzett szakértői vélemények igazak és helyesek, akkor tegyenek azok szerint az intéző körök, mert hiszen közgazdasági és nemzetpolitikai fontos kérdés ez, mely nemcsak városunkat és közvetlen környékét, de közvetve az egész országot érdekli. Mert kérjük, nem országos érdek az, hogy itt a felvidéken egy gazdag, erős és hazaifas polgárság által lakott város legyen és nem veszedelmes volna az az országra nézve is, ha ezen hazaifas és vagyonos város elpusztulna, lakossága és a nagy környék lakossága innen elvándorolna és helyét államellenes tanokkal saturált elemek foglalnák el? Es mindez csak azért, mert az intéző körök a ma még megmenthetőt nem akarták, vagy nem tudták megmenteni?! Ezen kérdésre az intéző körök eddig

ugy válaszoltak, hogy „szó sincs az itteni bányászat beszüntetéséről;“ most is 1—2 millió beruházása van kilitásba helyezve; sőt a mult évben határozottan kijelentették, hogy a folyó évtől kezdve 2—3 millió korona értékű beruházások kerülnek foganatosításra és azután felvirrad még a selmeci fémhányászat.

Es mi mit látunk? azt, hogy a hegybányai bányahivatalt és az ottani bányatelepeket beszüntetik. Hegybányán 8—10 nagy és jó állapotban levő lakóház lesz üres a közel jövőben a telepi házakon kívül; bányamunkásainkból százankint helyezik át a fiatalabbakat a köszémbányákhoz; az öregebbeket nyugdíjazzák és helyükbe újakat már nem vesznek fel; a bányagazgatósági szertárosi állást beszüntették, mert állítólag küllön szertár sem lesz már itt; a bányatisztek egymásután helyezik át a szémbányákhoz, helyeiket azonban csak ideiglenesen töltik be. sőt értesülésünk szerint maguk a bányatisztek is sietnek pályázni a szémbányászathoz azért, mert az állami szémbányászattal alkalmazott tiszték ugyanazon minősítés és rang mellett sokkal nagyobb javadalmazásban és jobb előmenetelben részesülnek, mint a fémhányászatnál alkalmazottak.

## A kopott lelkek.

— Írta: Szendéné Ditrány Olga. —

Elegáns raffinált izléssel, de nem gazdagon berendezett női szalon. Murayné (32 éves, de legfeljebb 24 évesnek látszik. Érdekes, keskeny, halvány arc. Változó kifejezésű nagy zöld szemek. Rövid, egyenes orr. Határozott metszésű, puha piros száj. Lazán feltűzött hullámos barna haj, rozsdavörös reflexekkel. Nyúlánk, hajlékony termet, bizarr, mandulazöld posztúráhban. Mély althang. Kissé ideges mozdulatok.) Szalánczy. (35 éves. Igen elegáns szöke és jelentéktelen. Azon egyének közül való, kiket mindenki megszeret, de soha senki beléjük nem szeret. Kinos arckifejezésekkel nézegeti gondosan manicurozott kezeit. Végre felveti jószágos szürke szeméit Muraynéra.

Szalánczy: Nagyságos asszonyom, látom az arcáról, hogy már régen kitalálta, hogy nem azért jöttem ebben a szokatlan órában, hogy a tegnapi premierről referáljak, vagy elmeséljem, hol vacsorálnak többen, a Hungáriában, vagy a Gentryben. Igen fontos, hm . . . kényes megbízásban jöttem.

Murayné (alig észrevehető, gunyosan, jóakaró mosollyal). Ah, oh, valóban. Hát csak rajta!

Szalánczy (habozva): Zsadányi Zenő nagybátyja meghalt!

Murayné (fagyosan): Isten nyugosztalja.

Szalánczy: Vagyonát Zenőra hagyta.

Murayné (kis kendővel a homlokán): Réafért.

Szalánczy (meglepetve nézi Murayné). Kis szünet után: Asszonyom nem hiszem, hogy ne tudná, [miszerint Zsadányi a legjobb és legészontébb barátom, kinek nincsenek előttem titkai. Tehát arról is van tudomásom, ami szívének legnagyobb öröme s egyszersmind a legnagyobb bánata.

Murayné (idegesen dobol a karosszék környékén): Es az . . .

Szalánczy (melegen). Hogy önk szeretik egymást!

Murayné (ajkába harap s hosszasán gondolkodva néz maga elé. Hirtelen felkapja fejét): Látom már, hogy valami igazán komoly mondani valója van. Elengedem a bevezetést. Rukkoljon ki vele egyenesen.

Szalánczy (sértődve). Amint kívánja. Tehát mondtam már, hogy Zenő nagybátyja meghalt s egész vagyonát unokaöccsére hagyta. Sajnos, mindketten tudjuk, Zenő nagy ury módon élt s igen sok adóssága van. Ha tehát azokat kiegyenliti, nem marad neki több, mint körülbelül negyven ezer forintnyi tőke.

Murayné: Ez Zsadányinak épp egy évre elég,

Szalánczy (nekimelegedve). Igaza van. Csak

hogy Zenő új életet kíván kezdeni. Megunta ezt a léha életet. Észak-Amerikában van egy régi barátja, aki szintén könnyelmű élet után vagyona roncsaival odamenekeült s most mint farmer marhatenyésztéssel szép vagyonot szerzett. Ezen régi barátja már régóta buzdítja, hogy kövesse példáját. Zenő reméli, hogy ha megmaradt tőkét befekteti egy farmba és szorgalmasan dolgozik egy igen gondatlan életet biztosít egy magának, mint társnőjének.

Murayné (meglepetéssel felpillant): Társnőjének?

Szalánczy (érzéssel). Igen asszonyom társnőjének Zsadányi az egész jövőjét az ön kezébe helyezi. Ön elvált asszony, százszor mondta, hogy unja életét, mely volt férje pazarlása miatt már nem is egészen gondmentes. Határozzon. Ha rászánja magát, hogy elkísérje Zenőt s megosztja vele az új élet örömeit és keserveit, úgy ő még ma felel barátjának, elintézi ügyeit s mint egy új, egy boldog ember fordít háttá régi életének s a régi világának.

Engem bizott meg, hogy ezt önnék megmondjara, nehogy önkéntelent is befolyásolja határozatát. Hogy szabadon válaszolhasson.

Murayné (hallgat). Arca világ, melázó kifejezést élt. Ajkain szomorú mosoly játszik. Hirtelen haggos, dallamos, szünni nem akaró kacagásba tör ki). Zsadányi mint farmer. Pompás!

Hát ezek után bizony joggal száll szájról-szájra a kérdés: mi lesz? és bizony szomorúan várjuk a feleletet, illetve, mivel ez késik — a végeredményt, amely a fent elmondottak után valami jó nem lehet. És önkéntlenül jut eszünkbe egy régebben itt járt külföldi szakembernek a mondása, aki így nyilatkozott az itteni fémhányák bejárása után: „Uraim, én azt hiszem, hogy itt még lesz virágzó fémhányászat, akkor azonban nem az állam, de egyes szakértők és üzletemberek lesznek a bányatulajdonosok.”

Kérve-kérjük az intéző köröket, hogy ne hagyják elveszni bányáinkat és egyelőre legalább azon javaslatokat fogadják el, melyeket tudomásunk szerint a helybeli m. kir. bányaindusztriáliság jelenlegi vezetője terjesztett elő és melyek szerint nem áthelyezni kellene a munkásokat innen, hanem még újakat is kellend felvenni és intenzíve neki fogni a munkának az ömágukat amortizáló beruházásokkal és ezzel elérni azt, hogy ezen nagymúltú, hazafias város és belőle élő nagy környéke tönkre ne menjen, hanem virágozzék és így hasznára lehessen edes hazánknak egy közgazdasági, mint nemzeti irányban!

## KÜLÖNFÉLÉK.

### Tavas.

Ira: Váradi Antai.

*Csodálatos tavasz! Événté  
Leleji díszét a halál,  
A beteg ősz s kasszós lelkét  
Osztoznak rajta — sírba száll.*

*Hidba munkál s nyit virágot:  
Penelope munkája csak,  
Kihűmézi a zord virágot  
S följéti egy nagy éj alatt.*

*Urísten! mennyi magvat hintett  
E föld keblébe ür-kezed,  
Hogy milliószor kitépjen mindet,  
S a tavasz el mégsem vesszt!*

*S a mint a csoda-tavaszt nézem,  
Föltámasom a szent lelet.  
Melyfoly be van írva egészen  
A virághim a föld felett.*

*Igy olvasom a virágnyelvet  
(Az ég a földdel így beszél:)  
„Az Ur hatalmát emelked,  
Ki mindig alkot, mindig él.*

*Amint megalkotá a szívet,  
Alkotni teremté a tavaszt;  
Az Isten jobbra sosem téved.  
A sziv s föld tavaszja azt.*

*Amúgy mag van a szíveben, földben,  
S virágokat nyit végtelen,  
Hogy azt télfagyban, őszi ködökben  
Hárki letépni képtelen.*

*S ezer családot ója, bántsa:  
A szent gyökér újra kihajl,  
Őh légy csodálatos iránta,  
S nézd nemesen a földi bajt!*

*A föld s a sziv nyarát, tavaszt,  
Virágát és halálát  
Événté, nem örökint osztják,  
Fogyasztják, tépik — ez tanít.*

*A sziv és tavasz szent tanára,  
Mely így hangzik el: „Ember ne féj  
Nem tél az, nem halálunk óka,  
A tavasz, mi örökön él!”*

— **Közgyűlés.** A törvényhatósági bizottság e havi rendes közgyűlését jövő héten, kedden délután tartja meg **Léts** Gyula főispán elnöklése mellett. A gyűlés tárgysorozatát lapunk hivatalos részében hozzuk.

— **Áthelyezés.** **Demarosek** Károly m. kir. kezelőtisztet Selmecebányáról, a vrdniki m. kir. közsébenhányához helyezték át.

— **Házasság.** **Schäd** Gyula ármentesítő társulati pénztáros Paksról a múlt héten költözött házaságot **Hartmann** Szidióval.

— **Tűzoltók ünnepe.** Az önkéntes tűzoltók mult kedden, Florián napján, a tűzoltók védő-szentjének névnapját hagyományos szokás szerint megünnepelték. Délelőtt testületileg, zászló alatt vonultak templomba, ahol ünnepélyes isteni tisztelet volt.

— **Egyesületi közgyűlés.** A keresztény szocialista egyesület mult vasárnap délután közgyűlést tartott a Zöldfa vendéglőben **Guba** Pál elnöklése mellett. A gyűlés, amelyen a tagok igen nagy számmal vettek részt, a legnagyobb rendben folyt le.

Milyen nagyszerűen nézne ki az ő nyulának diplomata alakja a nyers vászón-zekében. Blazirt, szőke arcával a gyűrűt bur kalap alatt. Vékony lábárára a goromba, sáros csizmákkal. Igazán érdeemes volna elmenni ezért a látványosságért!

**Szalánczy** (megbotránkozva): Ön nevet? Gonyolódik? Ez ön válasza, midőn egy férfi egész életét, sorsát, szerelmét az ön lábai elé teszi?

**Murayné** (lassankint megkomolyodva). Maga nagy béhé! Megbotránkozik a nevetésenem, pedig ez az egyetlen válasz, melyet erre a kalandos propozícióra adhatok. Szegény Zsadányi! Farmernek akar menni. Egy olyan ember, ki ha nem kaphatja meg a szokott illatszeret, hát beteg. Ki még a kabátját sem tudja felvenni egyedül. Ki nem tud egy lépést sem tenni olyan cipőben, mely nem Londonból való. Ilyen ember akár negyvenéves korában marhatenyészésszel pénzt szerezni! Beláthatja, hogy ezen csak nevetni lehet.

**Szalánczy:** Ez mind csupa apréság. Erős férfiakarat legyőz mindent.

**Murayné:** Az ám, erős férfiakar. Hisz éppen ez az, amivel Zsadányi nem rendelkezik többé. Az ő jellemében minden csavart neglazult Nemcsak az idegei koptak el. Elkoptak a lelke is. Maga a szememre veti, hogy ő szeret és én nevetek. Dehogy szeret, azaz legalább nem úgy, mint azt egy olyan nagy gyerek, mint a milyen

maga, képzeli. Ő támaszt keres az én lelkemben, azt hiszi bennem találja meg az erőt az új életre, ha elkísérem. Melegedni kíván az én szerelmem tüznél. (Sóhajta). Pedig annál meglatogok majdnem magam is.

**Szalánczy:** Tehát nem szereti Zenót?

**Murayné:** Ő az egyetlen férfi, ki valaha érdekelt s valószínűleg szeretném is, ha tudnék egyáltalában szeretni. Ha nem volna az én lelkem is olyan kopott . . . Csodálkozik? Pedig ugy van. Ugy-e azt hiszi, hogy egy tökéletesen korrekit, rendezett körülmények között élő aszonymál az lehetetlen. (Szilajon felvetve fejét) Higye meg kedves barátom, sokkal több érzést és áldozatot várhat egy férfi az olyan nőtl, kinek ő az ötödik szeretője, mint attól az asszonytól, kinek ő a harmincharmadik ártatlan flirtje.

Látja mi már leánykorunk óta megszoktuk, hogy vigyázzunk, nehogy valami ostobaságot csináljunk. Azaz ne engedjük, hogy a szívünk megszökjön az eszünkkel, mert hát ostobaság volna elszalasztani a jó parthiet egy kis érzélgősség miatt. Ugy-e? Ha aztán megcsináltuk a jó parthiet, ott áll a convenance nevelésünk, elveink stb., miknek újra meg kell hozni az áldozatot.

De megmarad a hiuság és a kíváncsiság. Belenézni egy férfi lélekbe, kicsit megbolygatni a nyugalmát s ha érezzük, hogy egyik-másik eset-

— **Lövész ünnepély.** A honvédelmi Minister május 23-án és 24-én Budapesten lövész ünnepélyt rendez, melyen a főiskolai ifjusági zászlóalj is mintegy 80 taggal vesz részt. Az éles töltny-nyel való verseny-lövésben a zászlóalj 5 legjobb lövője vesz részt. A gyutacs-lövésben és a harc-szerző lövő-gyakorlatban is egy 20-as csapatall áll ki. Azonkívül részt vesz a zászlóalj a fegy-verrel való gyakorlatokban is mintegy 60 emberrel. Mint értesülünk a lövész-ünnepélyre benevezett 39 középiszkola és 5 főiskola. A zászlóalj nem féljük, hogy nem állja meg a versenyt a helyét, mert a tagok a gyakorlatokat oly szépen és kedvvel végzik, hogy nem egy alig fél év óta fennálló iskolai zászlóaljak, de egy kiképzett katonai századnak is minden tekintetben becsületére válnék. Az előkészítő gyakorlatokat mindennap reggel 6—8-ig s ha a tanulmányi órákba nem ütökik d. u. 5—7-ig tartják.

— **Elnökválasztás.** A Főiskolai Ifjusági Kör hagyományos szokásához híven az elnök választását május 12-én óhajtotta megtartani, de a főiskola rektora tekintettel az e napra eső fontos gyakorlati órákra az engedélyt az napra nem adhatta meg. Így az elnökválasztás május 13-án lesz. Ezen a napon köszön le a kör jelenlegi választmányára **Pető** János elnökkel együtt. Most midőn esetleg elhagyja az elnöki székét mintegy kötelességünkre tartjuk, hogy néhány szóval megemlékezzünk eddigi működéséről. Elnöki történet megválasztásakor a legválságosabb időben vette át a kör vezetését, mikor mint tudjuk a kör súlyos helyzetben volt s ugyszólván a tönk szélén állott. Bátran fogott a kör zilált ügyeinek rendezéséhez s azt rövid idő alatt talpra állította. Két évig volt vezető az ifjuságunk s e két év alatt minden idejét az ifjuság ügyeinek szentelte amellet tanulmányairól sem feledkezett meg. Elnöksége alatt történtek az ifjusági élet legfontosabb mozzanatai. Ő vitte keresztül, hogy az állam-seregély fölemelték. Az ő elnöksége alatt volt a köri otthon megnyitása s részben az ő érdeme, hogy a főiskolai zászlóalj ma már a többi iskola-zászlóaljakat minden tekintetben túlhaladja s oly magas színvonalon áll. Nem akarjuk **Petőt** dicserni mert tettei minden dicserétnél sikeresebben beszélnek. Munkásságának jutalma legyen az a tudat, hogy annak a bizalomnak, mit az ifjuság beléhelezett teljesen megfelelt. Mint az ifjuság hangulatából kivettük a mostani választáson

ben a mi nyugalmunk is veszélyben van, akkor óvatosan és biztosan lekoppintjuk a kis érzelmvirágoskának első rügyeit s még örülünk, hogy a mindennapi élet unalmában kis emócióra tehetünk szert. A lelkiismeret sem nagyon bánt, mert tisztelet a kivételnek, maguk nem is érdemelnek egyebet. De így kopik el a mi lelkünk is lassan menthetetlenül . . .

Ugy-e belátja, hogy furcsa kis farmerek volnánk mi ketten? Biztosíthatom magát, hogy Zsadányi nagy szerelme rögtön megcsappanna, ha engem kretonruhában látna kenyeret dagasztani s megvallom őszintén, hogy én nem tudnék lelkesülni egy izzadságát törülgető, kapadohányt pipázó marhatenyészésszélől.

**Szalánczy:** (feláll) Tehát mit mondják szegény Zenónak?

**Murayné:** Mindent. És hogy estére várom teára.

**Szalánczy** (meglepetten): És ön azt hiszi, hogy eljön?

**Murayné:** Persze, hogy eljön? Ha nem is éppen az én kedvemért, de mert megszokta ezt a magas támlásszékét, az ént kékvirágos eszélőmet . . . Tessék? Azt hiszi, hogy haragudni fog? Dehogy fog, hiszen még haragudni sem tud szegény. Hisz olyan kopott a lelke, olyan kopott . . .

két jeltől van: Pető János III. é. m. h. és Já-nossy József I. é. m. h.

**Tennis-pálya megnyitás.** A Főiskolai At-letikai Club tennis-pályáját mint értesülünk, ha az időjárás kedvez a jövő hét folyamán nyitja meg. A pályákat mint eddig, úgy a jövőben is a város tenniszre közönségének is rendelkezésére bocsátja. Így tehát rossz akaratból eredő s minden alapot nélkülöző volt az a híresztelés mely a közönség körében elterjedt, hogy a közönség ezúttal nem veheti igénybe a tennis-pályákat. Ennek ép az ellenkezője felel meg a valóságnak. A Club elnöksége minden lehető elfog követni, hogy minnél többen vegyék igénybe a városiak köréből a tennis-pályákat. Ép ez oknál fogva az idén az apprehensiók elkerülése végett nem köröz-teti a jelentkező ivet, hanem az Joerges A. könyvkereskedésében van letéve. Magát a megnyitást a Club falragaszok útján is tudomására fogja hozni a közönségnek. E nemes sportot azt hisszük főlélegesen a közönségnek ajánlanunk, mert a mult években is tapasztalhattuk, hogy a tennisz főleg hölgyközönségünk legkedveltebb szóra-közosa.

— A „S. T. A. C.” e hó 4-én tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését. A megejtett választás eredménye: Elnök Kovács Tivadar, alelnök Fehér Dániel, titkár Petrovits Mihály, művezető Danilla Miklós, tornavezető Erdődy Miklós, lövészmeister Hoffmann Vince, vívómester Herczeg Zsák dr., tennismester Pető János, pénztáros József Győző, ellenőr Istvánó József, szerktáros Schmotzer Gyula, jegyző Hauptmann Jenő telt.

— A „Dunántúli kör” április 21-én tar-totta tisztújító közgyűlését. Először egyhangulag Véssey Antal választották meg; titkárnak Balogh Istvánt; pénztárnoknak Pásztorj Ödönt; könyvtá-rnosnak Vilde Kálmánt; ellenőreket Petrika Károlyt; jegyzőkké Denille Sándort és Apáthi Lászlót. A kör május 1-én hivatalos nedves estélyt rendezett a Schindler (Sárkány) féle vendéglőben. Az estélyen mintegy hetvenen vettek részt.

A vendégek közül ott láttuk Király Ernő lic igazgatót, Szabó József főállatorvost, Bubies József számadóst, Csányi Ölf főszámvévetőt, Vörös Ferenc v. főjegyzőt, Dobrovits Mihály v. mérnököt stb. Az estélyt Véssey Antal nyitotta meg igen szép beszéd kísérelésben utána még számos tartalmas felkészített hangzott elő. A meglepetlen a főiskolai zenekar zenekar nótái mellett a legjobb hangulat-ban csak a késő éjjeli órákban oszlottak szét.

— **Munkáshányi.** A város tanácsa a köz-gyűlés által elrendelt építési és javítási munká-latokat immár foganatosítja; a munkálatok vég-rehajtásánál azonban igen nagy akadály az, hogy alig kapni munkásokat. Munkában van a színház, a vígadó, a kórház, a szegényház átalakítása, a vízvezeték építése és ennek folyamonyaként a járdák és kövezetek javítása. Sajnos azonban az, hogy dacára a nép sokat emlegetett szegénységének a napi munkához napszámokat nem lehet itt kapni, a vidéki falvakból is kevés jön már, mert ezek már elszegődtek mezői munkára. Így azután csak lassan haladhat a munka és különösen a járdák és kövezetek javítása ütközik néheztségbe, mert a város egyetlen kövezője már öreg ember s így a most felhalmozódott munkát nem győzi. A légszuszgár által a bányakincstári vízvezeték lefektetése alkalmával felszedett járdát nem tudják elkészíteni, mert itt követőzt nem kapnak, Buda-pestről pedig ilyen kisebb munkára kövező nem akar jönni.

— **Vízjogvisztványi tárgyalások.** A mult hónapban tárgyalta Bars megye alispánja Vihnyén a város tulajdonát képező víznyeli Anyfal forrás és Ottó forrás vízvezetékének ügyét és engedé-lyezte az új kiépítést. E hó 4-én Selmecebányán tartott tárgyalás után pedig a városi polgármester engedélyezte a helybéli köté- és szővőgyár által kérelmezett külön vezetékét a gyár részére, a

mellette elfolyó patakából. Mindkét tárgyalásan a kulturmérnöki hivatal részéről *Kenessy Béla* kir. főmérnök és *Belicagy Endre* mérnök vettek részt.

— **Tüz Szandrikon.** Mult szombaton déle-ben meggyulladt a szandriki ezüstgyárnak fedele. A tűz hamar elborította a nagy gyári épületnek egész fedelét, amely dacára az azonnali segélynek legett. Szerencsére a tűz nem tett kárt a gyárban mert a tetőzet nem égett be s így a drága gépek-ben nem történt semmi kár. A tüztőltaához ki- vonult a selmecebányai tűzoltóság is *Künszter János* főparancsnok vezetésével.

— **Fagyos szentek.** A magyar gazda közönség aggodalommal néz a jövő hét elé, mert szerdán, csütörtökön s pénteken van *Pongrácz, Szervác, Bonifác* napja, az a kritikus három nap, amely tapasztalat szerint fagyot szokott hozni s így nagy kárt okozhat okozni a fejlődésnek indult növényzetben.

A városi számadásokat felülvizsgáló bi-zottság *Ágfalvi* Alajos kir. főtanácsos bizottsági tag szakszert utmutatása mellett a mult hét fo-lyamán vizsgálta meg a város 1908. évi összes számadásait. Nagy és fáradszt munka volt és annál inkább illeti méltó elismerés az önzetlen és buzgó bizottsági tagot. Bár sok ilyen munkás tagja volna? a bizottságnak!

— A Közigazgatás köréből. *Lits Gyula* Honvármegye főispánja *Sartoriusz* István árva-zségi jegyzőt a bái járásba I. oszt. szolgabíróvá, *Okolicsányi* István vármegyei III-ad aljegyzőt árvaszéki jegyzővé, *Czobor Imre* IV-ed aljegyzőt a III-ad aljegyzőt, *Herczeg József* bái járási szol-gabíróát vármegyei IV-ed aljegyzőt és *Rimely Dénes* közigazgatási gyakornokot az ipolysági járás szolgabírói állásra helyettesítette.

— A k. k. nőegylet estélyére újabban felülizetett: a hercepmás titkári hivatala 10 K, *Kohl Medard* dr. 5 K, *Eckert Dismán* 8 kor. összesen 23 koronát, melylyel a bevétel 1079 koronára emelkedett. Meg kell még említenünk, hogy az estélynek igen csattanos, kedves befeje-zés volt az előadott konyha hangverseny, a melyet mulattató voltólól elkeltinté különösen bájossá tett a 16 szereplő hölgy, Selmece színe virágai, kik annyi buzgalommal s fáradsztással buzzgólkodtak a siker előmozdításán.

— A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület évi közgyűlése. A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület évi közgyűlése Budapestben május 23-án tartja meg. A közgyűlésre az egye-sület tagjai és azok, akik május 15-ig tagokul be-lépek, a fővárosba való felutazásra félóra vasúti jegy kedvezményében részesülnek. Felkérem tag-társaimat, sziveskedjenek velem május hó 10-éig tudatni, hogy közgyűlésünkön részt vesznek-e, hogy a központnál a vasúti jegy váltására szol-gáló igazolványról idejében gondoskodhassak.

Tóth Imre dr.

a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület selmecebányai bizottságának elnöke.

— **Államsegély.** A városi iparos-tanonc sikola részére az 1908.9. tanévre a vallás- és közoktatásügyi miniszter 1000 (egyezer) K és a kereskedelemügyi miniszter 400 (négy száz) korona segélyt engedélyezett.

— **Halálozás.** *Szepszi János* nyugdíjazott bányakerületi főpénztári ellenőr e hó 10-én lat-vankilenc éves korában elhalt. Temetése szerdán délután volt nagy részvét mellett.

— **Uj gyorsvonatok a nyugati pályáuda- varon.** A nyugati pályaudvar forgalma nemcsakárá négy onnan induló s négy oda érkező gyorsvon-attal szaporodik. A vonatsaparatot az idező idő, hogy a Budapest, Arad, Tóvis, Brassóba in-duló s onnan érkező mint a Budapest—Predeal felé induló s onnan érkező gyorsvonatok, amelyek eddig a keletpályaudvaron közlekedtek, nemcsakárá a nyugati pályaudvarról fognak közlekedni. Ezek nek a vonatoknak menetirőnya is megváltozik.

Eddig a szolnok—rákosi utvonalon jártak az új menetrend életbevitelével azonban a szolnok—ceglédi vonalon fognak közlekedni. Ennek az intéz-kedésnek az a célja, hogy egyrészt a rákósiszási vonal és a keleti pályaudvar forgalmát csökkent-sék. Mert az említett vonalon és a keleti pályá-udvaron a vonatok forgalma olyan sürű, hogy ezt a nagyleletőségű forgalmat már csak nagy bajjal s a vonatok késése révén lehet ellátni. Azzal, hogy nyolc gyorsvonatot ebből a forgal-mából kivonnak s a cegléd—szolnoki vonalra sze-terelnek át, bizonyára megkönnyítik a rákós—uj-szászi vonal felszaporodott forgalmának lebonyo-lítását. A szolnok—ceglédi s a cegléd—buda-pesti vonalra sze-terelték a második vágányt s a forgalom szaporítása folytán szükséges állomásbővítéseket, kiterők építése s kiegészítő munkák is befejeződtek, úgy hogy ezen a vonalon, ahol az utolsó tíz estendőben a forgalom 35—40 százalékkal emelkedett s az új gyorsvonatok be-vezése által még inkább emelkedik, akadályta-lanul bonyolítják le a forgalmat. Az említett gyorsvonatok új menetirőnya, indukási és érkezési idejének új beosztása valószínűleg már a májusi menetrendben fog kifejezésre jutni. A nyugati pályaudvaron is történt gondoskodás, hogy az új vonatok a pályaudvar forgalmába beállíthatók legyenek. A helyi vonatok az állomási épületen kívül épített vágányoknál fognak indulni és érkezni s az állomási épület előtt még a millenárás ki-állítás estendejében épített fedett peront is sü-rűben használják a vonatok indításának és érke-zésének céljaira.

— **Mükedvelő előadás.** A hodrusbányai r. kath. ifjúsági egyesület folyó év május 8-án az Erzsébet-szállóban, május 15-én a szandriki kaszi-nóban az utóbbi helyen téncegelőketől színi-előadást rendez. A mulatság kezdete este fél 8 órakor. Belépti díj tetszés szerint. A tiszta be-vétel 50%-a a kath. templom orgonalaajpa javára lesz fordítva. A mulatság műsora a következő: 1. *Nihilisták.* Bohózat 3 felvonásban. Személyek: Hajós, alispán Haverla Károly, Majorossy egyete-mi tanár Beszeda János, Rémes, rendőrkapitány Pis Adolf, Borsos, szállótulajdonos Pis Mátyás, Borsosné, felesége Vajcok Bella, Zsiros, rendőr-örmester Krho Géza, Mister Fox, gazdag angol Kovacsik István, John, szolgálja Sztraka István Pista, főpincér Kovacsik Antal, Szuzsi, szobaleány Subert Mariska, Dubovai, rendőrőnlök Smidal Károly, Egy lakatos Róthling József, Egy pincér Lehotsky Richard, Utazók, pincérek rendőrök. 2. *A pertekedők.* Életkép egy felvonásban. Személyek: Kudár Pista, szabómester Haverla Károly, Böske, felesége Vajcok Bella, Cseszeny Dániel, iparos Pis Adolf. 3. *A mostani leányok.* Szaválja Pis Adolf. 4. *A mai legények.* Szaválja Subert Mariska. 5. *A fogházban.* Katonai bohózat egy felvonásban. Személyek: Keeskéssy, hadnagy Iring Antal, Lármás, örömster Pis Adolf, Csettenb, káplár Szumrák Jenő, Talpas, közlegény Dobrocsan János, Egy őr Sztraka István.

— **Tanemesterek Közölyne** Dénes Mór a Magyar-orrsági táncintézők egysületi jegyzője felőlő szerkesztése mellett és saját kiadásában más 1-én új szaklap jelent meg, mely célját tűzte ki a táncintézők érdekeinek elő-mozdítását. E régből a lap minden szolgabíróhivatalnak, rendőrkapitányságnak és vidéki szállóidának ingyen küldi meg. A lap minden hó 1-én és 15-én fog megjelenni, elő-fizetési ára félrebe 5 korona egész évre 10 korona. A szer-kesztőség és kiadóhivatal Budapest IX. Márton-utca 20. szám alatt van.

— **Drága női kalapok.** Egy bécsi lap írja a következőket: A mult ősszel Széchenyi-Vanderbiltd Gladys grófné egy bécsi szalonban olyan kalapot csináltatott amely 1200 koronába került. Egyszerű estélyi kalap volt ez, amelyet csak drága kőcsag-tollal díszítet ilyen drágává. Párisban az 1000 frankos kalapok sem ritkák, de azért bizonyos, hogy kevesen vannak azok a boldog halandók, akik meg-engedhetik maguknak ezt a fényűzést. A rue de la Paix egyik divatszalonjában, Reaux női vesz



Rotshild báróné, Vanderbilt asszony és a Haute finance többi, mindössze 30–40 asszony azokat a kalapokat, amelyek drágák, de aztán eredetiek is. Az ilyen kalapokat csak egyetlen példányban állítatja elő monsieur Reboux és az illető hölgy biztos lehet benne, hogy kalapja hasonmását nem látja lépten-nyomon, ha sétálni megy.

— A siketnémakért. Kormöcbányán április hó 18-án nagy érdeklődés mellett alakult meg a „Siketnémákat gyámolító egyesület”. Az alakuló közgyűlés a főreáliskola dísztermében folyt le. Reitzner Miksa miniszteri tanácsos elnöklete alatt, ki lelkes, még az élettelen követ is megindító szavakkal szóló szerencsétlen sorstársainkról. Nagy éljenzéssel fogadták megnyitó szavai után Váradi Zsigmond igazgató változa az egyesület célját. Augusztia kir. hercegnő Ó Fensége és József kir. herceg Ó Fensége. Elnök: Reitzner Miksa min. tanácsos, pénzügyi igazgató öv. Havas Béláné kir. táblabíró özvegye. Alelnökök: Vízzy Ferenc orsz. képviselő és öv. dr. Amon Edéné orsz. képviselő özvegye. Titkár: Váradi Zsigmond igazgató. Pénztáros: Adamesik István siketnéma intézeti tanár. Ellenőr: Berényi Bertalan kir. adórnök. Számvizsgálók: Kaszriel Mózés, Szabai Gyula, Schoeller Lajos. Választmány: Adamesik Istváné, Faith Mátyásné, Goldner Mórné, Klemm Béláné, Matiz Deszö dr-né, Nikolai Alajosné, Pszotka Ferencné, Reitzner Miksáné, Vízzy Ferencné dr., Wildmann Adolfné, Klemm Béla, Adamez József, Bárány Antal, Kerekes Kálmán, Laczfaly Ferenc, Matiz Deszö dr. Pszotka Ferenc, Szatmari Kálmán, Ürmössy Kálmán és Wildmann Adolf dr. Kormöcbánya város közönsége ezen egyesület megalakításával felelő gondolkodásának humanus érzelmeinek fényes tanujelét adta. Szerencsétlen ember-társainknak nyújt segítségét, keresetforrást, kenyeret akár nekik adni, hogy a társadalomnak és hazának munkás tagjaivá lehessenek. Kiragadni akarja őket a koldusok világából és megakarja kimélni a társadalmat zaklatásuktól. Ezen nemes törekvés minden ember szívétől talál utat, mi is tiszteletteljes kérelmet fordultunk lapunk t. olvasóihoz, hogy ezen, a felvidék hat vármegyéjére szülő egyesület támogatni sziveskedjenek.

— Pályázat. A lévai m. kir. állami tanítóképző-intézet az I. osztályba a jövő 1909/10. tanévre 30 növendéket vesz fel. De felvesz az intézet a felsőbb osztályokba más intézetből is jó magaviseletű és legalább jeles előmeneteli növendékeket. Jó magaviseletű és megfelelő előmeneteli növendékek számára a nm. vall. és közokl. miniszter a következő kedvezményeket nyújtja, mely pedig mind a négy osztályban: 1. Teljes ingyenes helyet, mely áll ingyen étkezésből s havi 10 kor. lakáspénzkezdményből, melyért a növendék lakáson felül tisztogatást és mosást is kap. 2. Félidias helyet, mely azzal a kedvezményrel van összekötve, hogy évi 140 kor. ellátási díj és évi 50 kor. lakáspénz befizetése ellen a növendék teljes ellátást nyer, mert az ellátási költség felét az állam viseli. 3. Havi 12 koronás ösztöndíjas helyet. 4. Teljes illető, azaz évi 280 kor. étkezési és évi 100 kor. lakásdíj befizetésével összekötött helyet. 5. Tisztelegés ellátásáról annak is gondoskodik az igazgatóság, akita a miniszter ur minden kedvezmény nélkül, bejárónak vett fel. Az ellátási díja itt is évi 280—100=380 korona. A folya-

modványok beküldésének határideje május hó 31-ik napja. Az I. osztályba felvesz az intézet oly építést és egészséges növendékeket, akik életük 14-ik évét már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s a polgári vagy középiskola IV. osztályát sikeresen bevégezték. Az egy koronás helyeggel ellátott és saját közleg iri folyamodványt a nagymélt. s. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz címezendő, de a tanítóképző-intézeti igazgatóságok küldendő. A folyamodvány mellékletei: a) születési bizonyítvány; b) iskolai bizonyítvány a mult iskolai évről s ha a tanuló még iskolába jár, az első félévi értesítő a jelen iskolai évről; c) orvosi bizonyítvány arról, hogy a folyamodó a tanítói pályára alkalmas ép, egészséges; továbbá újraoltási bizonyítvány; d) hitelse közönségi bizonyítvány a szülők és folyamodó vagyon állapotáról, a családó polgári áll-évi jövedelméről és a szülői gondozásának, alatt álló keresetképtelen kiskorú gyermekek számának, nevének és életkorának feltüntetésével; e) ha a folyamodó már nem jár iskolába; erkölcsi bizonyítvány; f) ha a folyamodó még tanul, akkor utolsó félévi bizonyítványát legkésőbb június hó 1-ig tartozik pótlólag beküldeni. E bizonyítvány nélkül a folyamodvány tekintetbe nem vehető. A folyamodás eredményéről a tanuló hozzátartozói augusztus hó második felében hivatalosan értesítik az igazgató, éppen ezért a folyamodó pontos címét, ahová az értesítést várja, lakóhelyének (vármegye, utolsó posta) megjelölésével írja a folyamodvány külső lapjára. A felvételi azonban csak akkor válik érvényessé ha a felvett növendéknek zenei hallás s testi állapota megvizsgálható, az kifogás alá nem esik a felvett és beiratkozott növendék köteles magát a beiratásútl számító 8 nap alatt a szükséges tan- könyvekkel és tanszerekkel ellátni.

— Művészeti. Szombat este tartotta első előadását ifj. Steiner Gy. és társulata a Hungaria-kávéházban. A kifutón összeállított eszlád műsoron a szép számu közönség jól mulatott, miért is az előadást közkíváncsra ma vasárnap este fél 9 órákor az Ács-féle vendéglőben megismételtek.

— Gyermekszűj. Tanító: „Hol fordul elő a szarvas? Kis tanuló: „Az erdőben”. Tanító: „És a?” — Tanuló: „És a Schleichszapponon”. Tanító (mosolyogva): „Helyes! De én a hegyeket gondoltam. Tehát a szarvas hegyeken és az erdőben fordul elő”. — „És a Schleichszapponon” kiáltotta a kistársaság egyhanguan és vidám nevetéssel. Ekkor már a tanítónak is nevetni kellett.

— Natha és köhögés gyötrik ismét az emberiséget. A természet azonban nem hagyott tehetetlen bennünket s többféle gyógyszer adott ezen betegségek ellen, melyek között a leghatásosabb és leggyorsabbban segít a „Sirolin-Roche”. Ezen fellénes ital, teljesen mérgemtelen szer meg-szünteli a náthát és köhögést, söt súlyosabb természetű tüdőbajt is a leggyorsabb időn belül, emeli az étvágyat és indokolt uton a belesült s ott, hol a betegségnél fáz mutatkozik, az ezen szer rendszeres használata mellett, szintén elmúlik. Emellegva a „Sirolin-Roche” különösen a jelen időszakban egy családnál so hiányozhat, hogy a kezdetleges újdonság s használata annak továbbterjedését meg-szüntesse. Ezen szer kapható minden gyógyszerháznál.

— A magyar kir. szab. osztályosorsjegyek nemcsak a belidőn, hanem a külföldön is óriási kelendősségek örvendnek, mert nyerevény esélyek rendkívül előnyösek, tervezetük pedig szolid és kedvező. Gyorsan vartalanul nagy vagyonhoz jutni csak nagy szerencse, nagyobb nyerevény jutni lehet, ezért ajánljuk, hogy t. olvasóink is tegyenek szerencseszerleletet és vegyenek Kiss Károly és Társa bankházában (Budapest, Kossuth Lajos u. 13.) sorsjegyet. E hírneves főeljárító részvénytársaság teljesen megbízható és előzékeny. Aranyéni pedig boldogít, és Kiss szerencséje Nagy!

## NYILT-TER.

E rovat alatt közlétekről nem felelős a szerk.

Tisztelettel értesítem nagyrabecsült vendégeimet, hogy Boszniból visszaérkeztem, s üzletem vezetését személyesen vezetem tovább. Biztosítva nagyrabecsült vendégeimet a leg-figyelmesebb kizsgálásról, s „kérve továbbra is eddigi tapasztalt nagybecsű pártfogásukat, vagyok teljes tisztelettel  
Lehozky József  
borbély- és fodrász.

Nagyon alkalmas munkásokkal. — Nekikülönösen 1909 használatú utó. Fértőtlenítő hatóságaital megvizsgálva.

Atlat Bécs. 1897. július 3.

# Kalodont

nekülönzetelen

## fog-créme

A fogak tisztán tartásához fogviz nem elegendő. Elváltozás a fogak körül akaratlanul képződő ártalmas anyag, azaz megalakuló tisztítással egyesítve egy felelőssé és kímélő hatással bíró fog-Créme fog-ápoló. A „KALODONT” használata a szesz kultúrálomokban a leghatásosabbnak is bizonyult.

1 kor a 15 fillértől metereknél legutolsó udjanság! — Franko és unar megvanolva hazhoz szállítva Gondag mintaválaszték postafordulattal.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

## MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Egy eredeti doboz ára 2 K.

Videki győgszerházakban kérjük Moll készítményeit.

## MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Fajdatom eszlápot Bedorzsóles

elismert, régi hírnevű háziész szarvasgát és hillelti származású, mindenmért betegségek ellen.

Eredeti üveg ára 2 K.

Kapható minden gyógyszerháznál és drogeriában.

Főszékhelyénél hívj MOLL A. győgszerház, es. és kir. udj. szállító, Bécs, I. Tuchlauben 9.

SELMEC- ÉS BELBÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

Az anyakönyvi hivatalok bejegyzései

1909 évi április 24-től, 1909. május hó 7-ig

Születés.

Uram Márton, Szilnysky Veróna leány Selmechányá János János, Szemere Erzsébet leány  
Kiss József, Zachar Mária leány  
Viznyovszky Gyula, Lacsny Emilia leány  
Strohler János, Mihálik Júlia leány Felsőrona  
Burdik József, Schmidt Mária leány Hodrusbánya  
Burdik János, Bolovicsky Jozefa leány  
Szklutny József, Saha Katalin leány  
— Madsagna Róza leány

Házasság.

Majer Ferenc, Ruzel Anna Selmechányá  
Schäfer Gyula Péter, Hartmann Szidónia Selmechányá

Halálozás.

Hrk János, 54 éves ütőreimesszezős Selmechányá  
Hrnisár Éde, 48 éves Bright-kór  
Czvikkel Sándor, 42 éves tüdőgümőkór  
ösv. Hark János, 52 éves agykór  
Szepesi János, 69 éves szívhibes  
Lacsny János, 27 éves hasi agynyáz  
ösv. Csernai János, tüdőgümőkór  
Willheber Katalin, 1 hónapos hurutos tüdőbaj  
Korinek Mihály, 69 éves szervi szívhaj  
Radicsai János, 71 éves tüdőgyulladás

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
köhögés, skrofulózis, influenza  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értékelten utánzatokat is kímálnak, kérjen mindenkör „Roche” eredeti csomagolás.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a lesovány meg-szünteli a köhögést, viládeket, egész traktust.

# „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerházakban. — Árú övegenként 4.— korona



## Meghívó.

Selmec- és Béalbánya sz. kir. bányaváros törvényhatósági bizottságának folyó évi 1909. május havi rendes közgyűlést ugyanazon az 11-ikének a. u. 3 órájára tűzöm ki, s ahhoz a bizottsági tagokat ezennel meghívom.

Ipolytság, 1909. május hó 2.

Lits Gyula főispán.

### Tárgysorozat:

- 189/polg. 1909. szám. A polgármester havi jelentése a városi háztartás és közigazgatás 1909. évi április havi állapotáról.
- 3876/vt. 1909. szám. M. kir. belügyminiszterium 147.891. IX. a. 1908. rendelete, melylyel a városi szegényalap, az árva- és szeretetház és aggópolda-alap (mostani szegény- és menház-alap), továbbá a Heinrich, Zmeskal és Rusegger alapítvány 1907. évi zárszámadásait jóváhagyja.
- 3924/vt. 1909. szám. M. kir. belügyminiszterium 143.473. IX. a. 1908. sz. rendelete, melylyel az 1908. évben megnyílt városi szegény- és menház felszerelésének elszámolását jóváhagyja.
- 3438/vt. 1909. szám. M. kir. belügyminiszterium 33.729. III. 1909. sz. rendelete, melylyel jóváhagyja a bélabányai alsó és felső »Czudenicza« nevű földek megvétele illetve birtokeseréje Kordos Samu és neje ajánlata folytán hozott közgyűlési határozatot.
- 3544/vt. 1909. szám. M. kir. belügyminiszterium 42.948. III. 1909. sz. rendelete, melylyel jóváhagyja az 1908/9. évben foganatosítandó erdő-revisio munkálatok tárgyában hozott közgyűlési határozatot.
- 3408/vt. 1909. szám. Arad sz. kir. város közönségének f. évi 7819/166. sz. megkeresése az 1890. évi I. t.-c. 25. §-ának módosítását kérő feliratának pártolása iránt.
- 3694/vt. 1909. szám. Arad sz. kir. város közönségének f. évi 7204/150. megkeresése az aradi vértanúk vesztőhelyének megváltásához való hozzájárulás iránt.
- 2587/vt. 1909. szám. Az Országos Közpénzügyi Tanácsgyűléslet értesítése, hogy az egyesület az évi közgyűlést városunkban tartja meg f. évi július hó 3-án és 4-én.
- 3960/vt. 1909. szám. Előterjesztés a városi házépítész 1908. évi zárszámadásának megállapítása iránt.
- 3017/vt. 1909. szám. Előterjesztés a »Szt.-Erzsébet« városi kórház-alap 1908. évi zárszámadásának megállapítása iránt.
- 3018/vt. 1909. szám. Előterjesztés a »Városi Szegény- és Menház-alap« 1908. évi zárszámadásának megállapítása iránt.
- 3020/vt. 1909. szám. Előterjesztés a »Városi Szegény-alap« 1908. évi zárszámadásának megállapítása iránt.
- ad 3020/vt. 1909. szám. Előterjesztés a »Heinrich«, »Rusegger« és »Zmeskal« alapítványok 1908. évi zárszámadásának megállapítása iránt.
- 3019/vt. 1909. szám. Előterjesztés a »Vegey« alapok« 1908. évi zárszámadásainak megállapítása iránt.
- 4006/vt. 1909. szám. Előterjesztés a városi gyámpénztári 1908. évi számadás és mérleg megállapítása iránt.
- 4040/vt. 1909. szám. Előterjesztés az 1907. és 1908. évi útdó zárszámadások megállapítása iránt.
- /vt. 1909. szám. Előterjesztés a Vihnye-fürdő ben Katona László tulajdonát képező 167. sz. ház és a hozzátartozó ingatlanoknak a város javára leendő megvétele iránt. (Első ízben leendő tárgyalás.) Ugyanezen ingatlan bérbeadásra vonatkozó intézkedés megtétele iránt.
- 3927/vt. 1907. szám. Előterjesztés a »Magasház« földszintjén levő borbélyüzlet bérbeadása iránt.
- /vt. 1909. szám. Előterjesztés a Vojtás Mátyás ellen megindított per letele iránt.
- 3416/vt. 1906. szám. Dobó Sándor selmeczányi lakos kérése az Erzsébet-utczában a kir. zúzó elölti köztérnek, illetve szemétdombnak használatába leendő átengedése, illetve kérté leendő átalakítása iránt.
- 4038/vt. 1909. szám. Dr. Wagner László ügyvéd selmeczányi lakos kérése a házberfillekről szóló szabályrendelet alkalmazásának hatályon kívül helyezése iránt.

22. 3863/vt. 1909. szám. Metzky János hodrusbányai rendőrhöz kérése annak megengedése iránt, hogy a »Selmeczi Népbank« igazgatósági tagjára megválasztatván — ezen megválasztást elvállalassa.

Selmeczányán, 1909. május hó 6-án.

Horváth Kálmán,  
polgármester.

18.6. rkp. 1909.

### Hirdetmény.

A közönség tudomására hozom, hogy Kisiblyén a főiskola lövőházában május és június hónap minden vasárnap éles töltenyekkel való lövészet tartatik.

Selmeczányán, 1909. május 4.

Kuti István,  
főkapitány.

3353. k. u. 1909.

### Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a megállapított terv szerint a lövészalovás f. évi május hó 18-án reggel 8 óráig kezdődőleg a Városi Vígadó udvarán fog megtartani.

Felhívom az összes lőtulajdonosokat, hogy lovaikat a fentjelzett helyen pontosan és teljes számban vezessék elő mert azon lőtulajdonos, aki ezt keltő ok nélkül elmulasztja, az 1873. évi XX. t.-c. értelmében saját költségén köteles más kerületbe elővezetni és azonkívül minden egyes lövő után 30 koronáig terjedhető pénzüntetéssel büntetetik.

Azelővezetéstől a következő lovak mentesek: 1. Az Ó Felsőleg és az uralkodóház tagjainak nadvartartására szolgáló lovak.

2. Azon lovak, melyeket az állami és törvényhatósági alkalmazottak a közszolgálat teljesítésére kötelesek tartani (kivéve a bányá és más üzemenknél használt lovak).

3. A posta-szállító lovak.

Selmeczányán, 1909. április hó 15-én.

Sztancsics Miklós,  
v. főjegyző, katonaiügyi előadó.

## H I R D E T É S E K.

181. szám. 1909. vhtó.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi IX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a selmeczányi kir. írásbírósnak 1907. évi V. 92/2 számú végzése következtében Weisz Armin dr. ügyvéd által képviselt Murath és T. cég javára Ladiver János ellen 124 K s jár. erejű 1909. évi mare, hó 22-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 558 koronára becsült következő ingóságok u. m.: sertesék stb. nyilvános árverésen eladnák.

Mely árverésnek a selmeczányi kir. 1909. évi V. 92/2 számú végzése folytán 124 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi május hó 17 napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltójú és eddig beszedésen 97 kor. 98 filléren bíróság már megállapított költségek erejűje, Berencsfaú Kapanicska majorban leendő eszközésére 1909. évi május hó 15-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel elő megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi IX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbb ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogallták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi IX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Selmeczányán, 1909. évi ápril hó 26.  
Tocsek Emil  
h. kir. bír. végrehajtó.

## Házikisasszonyt keresek

25 évnél nem fiatalabb, egészségeset, kezesnényt, ki főzni tud. Fizetés havi 20 kor. Személyt bemutatás vagy fénykép. Félévi szolgálat után utókölség ide és vissza megtérítetik. Családi bánásmód.

Joerges Agoston.

## Kiadó lakás!

Szentháromságterti II.6. sz. házam II. emeletén egy 3 szoba, konyha és éléskamrából álló udvari lakás folyó évi május 1-től kezdve kiadó.

Kachelmann Viktor dr.

## MÁRKUS M.

CUKRÁSZATA

SELMECBANYÁN

I. DEÁK FERENC-UTCA 7., SAJÁTHÁZ

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy

**f. é. május hó elejétől**

kezdve naponta frissen készült többféle

agyalt, parfeut, jegeskávét és csokoládé kapható; valamint szives meg-

rendeléseit kéri az alak fagyaltok és

parfeutekre, melyek művészies ki-

vitében

**jutányos árak mellett**

szállítatnak.

ALAPITTATOTT

1830.

H onvéd-utca 50. sz. házban egy 3 szoba, konyha, mosókonyha, pince, udvar és kertből álló lakás **kiadó**

**augusztus 1-től**

Bővebbet a Selmeci Népbankban.

Ellenkező híresztelésekkel szemben tisztelettel értesítem a nagybecsült vevőközönséget, hogy

**Czipészüzletem**

Ezüst-utca 14/I. szám alatt még mindig

fennáll.

További szives pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

Schuster Ágoston.

**2** utcai szobából álló földszinti lakás kiadó az **ó-postán.**

**DARKAU-FÜRDŐ** (OSZTRÁK SZILÉZIA.)

Elsőrendű és legerősebb Jodbromosfürdő. Egyedül fürdő, hol tiszta jodsóban lehet fürdeni. Legdivatosabb gyógyeszközök, régi park, előkelő kiszállás, pinció gyermekek részére (kiszert nélkül). Posta, távírá és vasúti állomás. Fürdőidény május 15-től október 1-ig.

Főorvos: **Klimek B. dr.**

Tudakodások és prospektus Larisch-Münich prof Darkau fürdőgondnoksága által.

# Házadás.

IV. Kis vásártér 66. sz. házam, mely péküzletnek kiválóan alkalmas szabadkézből olcsón eladó.

Tudakozódni nálam lehet

**Greguss Antal.**

## Üzletáthelyezés!

Van szerencsém nagyrabecsült megrendelőimet értesíteni, hogy

butor- és épületasztalos-műhelyemet a Felső Rózsa-utcai Májovszky-féle házból

az Ocsovszky-utcában levő Wisnyovszky-házba

## helyeztem át.

Miőnn tartós és pontos munka által a jövőre nézve is igérem nagyrabecsült megrendelőim meglegedését kiérdemelni, vagyok

kiváló tisztellel

**RIESZ ANTAL**

épület- és butorasztalos-mester.

**Mielőtt**  
személy-, jelző- vagy építési  
**kölesön**  
iránt intézkednék,  
= kérjen díjtalanul prospektust. =  
**MELLER L. EGYED**  
BUDAPEST. IX. Lonyai-utca 7.  
Interurban telefon: 46-31.

Egy rossz gyomor nem tűr meg semmit

s ennek állandó következményei: az étvágytalanság, gyomorfájás, gyomorégetés, emésztési zavarok, fejfájás stb. Biztos segítséget az ellen

Kaiser-féle

**Fodormenta Karamellái**

hoznak.

Orvosilag kipróbálva!

Üdítő hatású, emésztés-előmozdító és gyomor erősítő szer.

**Csomagja 20 fős 40 fl.**

Kapható:

Mikovényi Árpád felső gyógyszerüzletében,  
Márkus M. cukrászatában, Margotsy J. örökösök gyógyszerüzletében és Szentiványi Lajos mézesbábolnál Selmecebányán.

## Császárfürdő

Budapestben. Nyári és tél gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénis hővizű gyógyfürdő; modern berendezésű

gőzfürdő, kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők; melyek kiváló gyógyhatással használatnak az összes reumatikus- és idegőnbántalmaknál. Uszadék-, hőleg-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belégelési kúra.

Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

## Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, gúrcs és más idős állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szabad, hatvány gyógyszerüzlet által Majna Frankfurt.

A mosás akár a tánc. Fáradtságba nem kerül, Schicht szappant ha használja, Még szárad is orál.



**Schicht szarvasszappana** csodálatos, hathatós tisztítóerőjét saját szerű előállításának és a legjobb nyersanyagok leg gondosabb kiválasztásának köszönheti.

**Schicht szarvasszappana** kíméli a kezeket és a felhőrméket! Megtakarít fáradságot és vesződséget! Kíméli emellett a ruhákat is! Megtakarít pénzt, időt és munkát! Tízszázadig 30.000 kerekenával szarvasszappánál.

## Minden olvasónknak egy fonyereményt!

Már ósrégi időktől fogva az emberek arra törekedtek, hogy mesterseges uton aranyat készítsenek, de nem értek célt. Ma már nem kell ezen törni a fejünket. Ön vesz egy osztálysorsjegyet a Dörge Frigyes bankban Budapestben és aranyban fizetetti ki magának a fonyereményt. Ezer- és ezer ember tett így és meggazdagodott. Miért ne sikerülne ez Önnek is?

Ez alkalommal megint tízennyeg millió 459.000 korona kerül kiosorolásra és egyetlen egy sorsjeggyel már

## egy millió koronát

lehet nyerni. A következő húzás **1909. május 19. és 21-én** lesz. Rendelje meg ezen szerencsevignettán álló számot és írja azt pontos címmel együtt a postautalvány szelvényére.

A sorsjegyek ára:

Egész ... 12.— kor.

Fél ... 6.— „



A sorsjegyek ára:

Negyed ... 3.— kor.

Nyolcad ... 1/50 „

De rendeljen azonnal, mielőtt elténné ezt az újságot, különben elkésik! Ez pedig nagy kár volna, mert önönmagát károsítja meg, aki nem vesz Dörge sorsjegyet. Ezt eléggé bizonyítják az országban ezen legzezenesebb és legnépszerűbb fogytűtődőnek folyton ismétlődő és a maguk nemében páratlan, óriási nyeremény-sikerei. Postautalványok és levelek a következő cím alá küldendők: Dörge Frigyes bank r.-t., III. szakasz, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.

Nádpáripa-  
Liliomtejszappan.

A bőr részére a legenyhébb szappan valamint szeplők ellen is.

Mindenütt kapható.

## Kiadó lakás!

A Tibélyi-féle ház első emeletén egy két szobás udvari lakás **1909. augusztus hó elsejétől kiadó!**

Bővebbet a Selmecei Népbankban.

## A legjobb fém-tisztítószer

Fogyasztás évente 60 millió doboz.

Mindenütt kapható.



Mindenütt kapható.

## Valódi tisztán kezelt Tokaj-hegyaljai borokat hordókban és postacsomagokban

	Hordóban, l.-ként hordó nélkül	Postacsomagban bérmentve csomagolással	Literes palackokban palack nélkül
f i l l e r e k b e n			
Könnyebb asztali bor	II. 60 I. 70	350 380	75 80
Nehézebb asztali bor (6)	II. 100 I. 120	450 500	100 —
Szamorodni (új)	II. 106 I. 120	450 500	— —
Szamorodni (6)	II. 125 I. 180	550 700	— —

szállít

## ludányi Bay Gábor

tokaj-hegyaljai szőlőbirtokos pincegazdasága.

Sárospatak. (Tokajhegyalja). Központi iroda és raktár Munkács.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Egy 136 literes hordó ára 16 K. Egy 25—35 literes hordó ára 6 K 50 fill.